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De vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschapsbeleid1 heeft
bij brief van 10 juni 2008 aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur
en Wetenschap enkele vragen en opmerkingen ter beantwoording voor-
gelegd over de Tijdelijke regeling subsidiëring experimenten leergang
vmbo-mbo2 2008–2013.
De staatssecretaris heeft op 13 juni 2008 haar reactie gestuurd.

De commissie brengt bijgaand verslag uit van het gevoerde schriftelijk
overleg.

De griffier van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Weten-
schapsbeleid,
De Boer
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BRIEF AAN DE STAATSSECRETARIS VAN ONDERWIJS, CULTUUR
EN WETENSCHAP

Den Haag, 10 juni 2008

Bij de leden van de fracties van de PvdA en de SP bestaat er behoefte
enkele vragen en opmerkingen ter beantwoording aan u voor te leggen
over de Tijdelijke regeling subsidiëring experimenten leergang vmbo-
mbo2 2008–2013. Met het oog op het verlopen van de voorhangtermijn
verzoek ik u vriendelijk deze vragen voor vrijdagmiddag a.s. 12:00 te
beantwoorden, zodat de commissie uw antwoord op 17 juni kan agen-
deren.

De leden van de fracties van de PvdA en SP staan om meerdere redenen
positief tegenover het experiment vmbo-mbo2. Zij hebben dan ook met
belangstelling kennisgenomen van de Tijdelijke regeling inzake de subsi-
diëring van de leergang vmbo-mbo2, welke als een programmatisch
geheel aangeboden zal worden en in 3 of 4 studiejaren kan worden afge-
rond met een diploma op mbo-niveau 2. De leden van de fracties van
PvdA en SP ontvangen graag nog antwoord op de volgende vragen: In de
eerste tranche van deze regeling kan het verzoek uitsluitend worden inge-
diend door het bevoegd gezag van een vmbo-school, dan wel van agra-
risch opleidingscentrum (zie artikel 4 onder a en c). Formeel gezien valt de
experimentleerling, startende in 2008, onder de verantwoordelijkheid van
de vmbo-school en daarmee onder het vo-regime. In het plenaire debat
van 27 mei jl. in de Eerste Kamer over Gratis Schoolboeken (31 325)
antwoordde de Staatssecretaris dat het betekent dat de leerlingen van de
eerste experimenten die onder het vo-regime starten kunnen rekenen op
gratis schoolboeken. Vanaf 2009 kan ook een WEB-instelling (zie artikel 4
onder b) het verzoek tot subsidie voor het experiment vmbo-mbo2
indienen. In de toelichting op artikel 20 staat vermeld: «De wettelijke bepa-
ling betreffende de schoolboeken is voor leerlingen in het experiment
verbonden aan een vmbo-school van toepassing». Betekent dit dat voor
een leerling in het experiment verbonden aan een MBO-school deze
wettelijke bepalingen niet van toepassing zijn?

Conform artikel 16 behoort de subsidieontvanger aan de leerling en
ouders over de deelname aan de leergang vmbo-mbo2 voldoende infor-
matie te geven over de inhoud van de opleiding en over de gevolgen voor
die leerling van het volgen van deze leergang (welke aldus artikel 18
onder a geen nadelige gevolgen van het experimentele karakter van de
leergang mogen zijn). Kan de staatsecretaris bevestigen dat alle subsidie-
ontvangers van het tweede cohort (van artikel 4 onder a, b of c) de leerling
en de ouders identiek kunnen voorlichten met betrekking tot het op de
leerling van deze leergang vmbo-mbo2 van toepassing zijn van de bepa-
lingen uit het wetsvoorstel Gratis Schoolboeken ?
Wanneer dit niet het geval zou zijn, kan dan worden toegelicht hoe aldus
de staatsecretaris de informatie hierover van de verschillende subsidie-
ontvangers dient te luiden? En ontstaat hiermee geen rechtsongelijkheid
tussen leerlingen aan dezelfde opleiding in eenzelfde experiment?

De leden van de commissie zien met belangstelling uit naar uw beant-
woording.

De griffier van de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Weten-
schapsbeleid,
De Boer
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BRIEF VAN DE STAATSSECRETARIS VAN ONDERWIJS, CULTUUR
EN WETENSCHAP

Aan de Voorzitter van de Eerste Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 13 juni 2008

Bij brief van 10 juni 2008, kenmerk 141513U, hebben de leden van de
vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschapsbeleid nog
enkele vragen gesteld over de Tijdelijke regeling subsidiëring experi-
menten leergang vmbo-mbo2 2008–2013. Onder dankzegging aan de
leden van de PvdA- en SP-fracties voor het stellen van de vragen, beant-
woord ik, mede namens de Minister van Landbouw, Natuur en Voedsel-
kwaliteit, de vragen in deze brief.

Allereerst wil ik, voordat ik inga op de gestelde vragen, opmerken dat het
hier gaat om een experiment van tijdelijke aard voor een heel beperkte
groep leerlingen, namelijk 5000. Het ligt niet in de rede om gedurende de
experimenteerfase verdergaande maatregelen te treffen van een meer
structureel karakter.
De leden van beide fracties vragen of voor een leerling die in het experi-
ment verbonden aan een mbo-instelling de wettelijke bepalingen (= gratis
schoolboeken) niet van toepassing zijn.
Vmbo-scholen en mbo-instellingen hebben in het kader van deze regeling
de keuze voor een specifiek regime te kiezen. Als de betrokken scholen en
mbo-instellingen binnen een samenwerkingsverband ertoe besluiten om
een leerling in het vmbo in te schrijven dan gelden de plichten en privi-
leges van het vo-regime. De gratis schoolboeken zijn daar een onderdeel
van.
Kiezen de onderwijsinstellingen voor het inschrijven van de leerlingen in
het mbo, dan gelden de regels voor het mbo-regime. Het verstrekken van
gratis schoolboeken blijft beperkt tot het voortgezet onderwijs.
Overigens geldt voor ouders van vo-leerlingen, die in aanmerking komen
voor de WTOS (Wet tegemoetkoming onderwijsbijdrage en schoolkosten),
dat de WTOS voor hen verlaagd wordt doordat zij in aanmerking komen
voor gratis lesmateriaal. Voor ouders met leerlingen die onder het
mbo-regime vallen zal het WTOS bedrag niet worden aangepast.
De verwachting is, dat in het tweede cohort slechts een beperkt aantal
leerlingen in het mbo ingeschreven worden. Voor deze kleine groep geldt
dat ze geen gebruik kunnen maken van gratis schoolboeken. De betrokken
onderwijsinstellingen moeten wat betreft deelname aan het experiment
de afweging maken tussen enerzijds de vertrouwde omgeving van het
vmbo (inclusief de schoolboeken) en anderzijds de expertise van de
mbo-docenten en de praktijkgerichte outillage van het mbo. Drijfveer om
als school of instelling aan het experiment deel te (gaan) nemen is de
vernieuwende aanpak van onderwijs geven voor een groep leerlingen.
Deze leden vragen vervolgens of ik kan bevestigen dat alle subsidie-
ontvangers van het tweede cohort de leerling en de ouders identiek
kunnen voorlichten met betrekking tot het op de leerling van deze leer-
gang vmbo-mbo2 van toepassing zijn van de bepalingen van het wets-
voorstel Gratis Schoolboeken.
Dit kan ik inderdaad bevestigen. Ik wil dat ouders en leerlingen volledig op
de hoogte zijn van de experimenten en de mogelijke consequenties.
Ter voorbereiding op het tweede cohort organiseer ik enkele voorlichting-
sbijeenkomsten voor geïnteresseerde scholen. Tijdens deze bijeenkom-
sten zal ook het wetsvoorstel Gratis schoolboeken in relatie tot de regeling
experiment vmbo-mbo2 aan bod komen. De scholen die uiteindelijk
toestemming krijgen om in het tweede cohort te starten met de leergang
vmbo-mbo2 zullen hierdoor over dezelfde basisinformatie beschikken.
Daarnaast is alle informatie ook beschikbaar op de site van voortijdig-
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schoolverlaten.nl en via de Informatiecentra Onderwijs van CFI op te
vragen.
Elk van de samenwerkingsverbanden vmbo-mbo2 kan dan op basis van
alle beschikbare informatie de gedegen afweging maken of leerlingen
binnen dit experiment in het vmbo of in het mbo ingeschreven worden.

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap,
M. van Bijsterveldt-Vliegenthart

Eerste Kamer, vergaderjaar 2007–2008, 31 483, B 4


